

PM10 浓度昨日南北最高差七倍

大雾导致城区和南部一度中重度污染,各区单站空气质量日均指数通过微博发布

本报讯 (记者金煜) 昨天早上,北京城区和东南部地区一度出现中重度污染。在PM10可吸入颗粒物方面,城六区、东南和西南地区单站最高小时浓度与东北、西北地区相比,差别最大时达到7倍。

城北优良城南重污染

昨日凌晨开始,京城部

分地区出现大雾,城区和南部地区出现严重雾霾天。

北京市环保局环境监测中心官方微博昨日上午8点发布各区单站最高浓度值。受大雾影响,昨日凌晨开始城六区、东南和西南部地区各站可吸入颗粒物浓度快速增长,单站最高小时浓度在300到560微克/立方米之间。而此次过程中,东北和西北部地区各站基本没有受到

影响,最高小时浓度在30到80微克/立方米之间。

从南北城单站小时浓度最高值看,两者相差比例达七倍。昨日上午,污染最严重时,京城东北和西北地区处于“优”和“良”,而城六区、东南和西南地区为“重度污染”。

据市环保局截止到昨日12时全市各区的空气质量平均状况,城区空气污染指数普遍为轻度污染,郊区的

怀柔、密云、延庆、八达岭均为“良”,密云水库为“优”,但亦庄开发区为“中度污染”,大兴黄村镇和大兴榆堡为“重污染”。

昨日午后,随着北风刮起,城区逐渐转为空气质量一级水平。

PM2.5占PM10七成

市环保局监测中心副

主任赵越表示,昨日上午的污染有着明显的“梯度”,从北向南逐渐加重,分界点位于整个城区以北。污染轻重的分界与大雾的分界接近。

市气象局首席预报员廖晓龙介绍,昨日能见度最差的是早上6点到9点,但中午以后,随着一股冷空气南下,全市的能见度迅速好转,很快回到了10

公里以上。

赵越表示,雾天时,往往PM2.5占PM10的比例也更高,根据位处西城的市环保局监测实验室所测,上午10点钟PM10小时浓度为400微克/立方米,PM2.5为300微克/立方米,占了70%多。

根据即将发布的《环境空气质量标准》,国家给各地即将设立的PM2.5日均浓度值为75微克/立方米。

■ 相关新闻

PM10单站最高浓度公布

去年底,市环保局在既有的官方微博“绿色-北京”之外,又开通了环境监测中心的官方微博“北京环境监测”。其从前日起,开始公布我市27个子站的单站日均指数,并发布北京市分区昼夜空气质量预报。

而昨日,在各站空气质量日报和预报之外,其也额外公布了南北城单站PM10小时最高浓度。谈及此目的,赵越表示,如果是日均值和全市平均水平

的话,有人会觉得跟实际感觉情况不一样,这是因为每天不同时段,不同地段的污染程度相差很大,因此,先在微博中提醒市民不同区域的不同污染程度。

按照要求,监测中心将在春节前公布各站污染物指数的单项指数,以小时形式滚动公布。赵越表示,目前监测中心正在抓紧编写发布软件,很快,各子站的小时浓度值就可以自动发布到网络上。



1月10日,大雾中的北京东四环。当天上午,大雾弥漫京城上空。 本报记者 杨杰 摄

■ 影响

多列车航班延误

本报讯 (记者刘春瑞 郭超) 昨晨的大雾造成部分列车和航班出现延误。

昨晨,北京铁路局管内部分列车晚点。首都机场部分航班出现备降以及不同程度的延误。

截至上午10时,首都机场延误滞留航班1小时以上98架次,取消34架次,另外来自航空公司消息,海南航空在首都机场始发航班35架次,平均延误时间30分钟至2小时,国航取消16架次。

责编 涂重航 图编 高畅 美编 鲁嘉 责校 杨许丽

浓情冬季 盛意盈科

华丽千元礼包
精美通用券
免费停车券
人人有奖 尽是礼遇!



PACIFIC CENTURY PLACE
BEIJING
北京盈科中心

冬天来了,节日到了,盈科的礼遇派对开场了... 让我们以享乐的狂欢,一起辞旧迎新。盈科中心已铺开了最盛大的节日排场。现在,就请您动身,认领一份前所未有的精彩!

活动规则:

- 活动期间,在盈科中心楼内任一商铺一次性消费满50元,凭发票可兑换刮刮卡一张。奖品为盈科中心指定商铺通用现金券,现刮现兑,人人有奖。(满100元可兑2张,多买多兑,最高4张。)
- 凡消费满50元,还可同时获赠免费停车券一张。(满50元赠2小时,多买多赠,最高可赠4小时。)
- 一次性消费满200元者,更可同时参与终极大抽奖,赢取多重千元豪华大礼包。(活动结束后开奖,中奖者将由活动主办方通知兑奖。)

活动指定商铺: 俏江南、正院大宅门、悦海堂、香江富豪饭堂、红酒屋、DQ、COSTA、星巴克、丁和李朴美容美发、桃睦佳SPA、印象富士(限盈科中心店,排名不分先后)

活动时间: 2012年1月12日-2月29日(兑奖时间为每日10:00-20:00,不含1月22日-26日。)/ **抽奖开奖日:** 2012年3月1日

兑奖地点: 盈科中心美膳坊大堂 / **活动详情请致电:** 010-65391801

广场
美膳坊 B座
A座 D座 C座 停车场
☆抽奖地点



*本活动最终解释权属北京盈科房地产开发有限公司所有。